

假如“城管蓝”的汗水被抽检

云南路街道综合执法中队全力提升环境治理和市容秩序



□半岛全媒体记者 王一婷 (图片由中队提供)

两头凉、午后热的“秋老虎”还未走远,“城管蓝”工作大多都在户外一线开展,对于执法人员来说,汗流浹背成了“家常便饭”,“颜值”瞬间变为“盐值”。本期“西镇放大镜”我们做个假设:如果“城管蓝”的汗水被抽检,可以发现哪些残留的“异样”?

“1号样本”

采集地:重点街面、背街甬道 异样:灰尘、油污



开展楼院楼道集中清理。

控管占道经营,督促“门前三包”,减少工地扬尘,开展燃气检查……在创建全国文明典范城市,深入贯彻落实市容秩序长效管理机制的

路上,“城管蓝”从未缺席。

近日,云南路街道办事处综合执法云南路中队、交警中队、派出所组成综合执法队伍,对辖区重点街面及背街甬道等全面开展各类违规占道行为专项清理整治。期间,按照《青岛市市容和环境卫生管理条例》相关规定,整个专项整治行动分为宣传教育、集中整治、自查、验收、保持成果五个阶段。

执法人员对辖区各类占道经营、占道堆放、施工遗留残土以及商家外溢等现象,进行详细的摸底排查;同时,加大宣传教育力度,对长期存在问题的商家和业户履行相应法律程序,下达法律文书,限期清除和整改。

金茂湾商圈是云南路街道时尚前沿阵地,也是居民游客喜欢的“打

卡地”。一部分商户为了招揽更多的生意,经常将门前摆放货品、广告牌、桌椅等物品,影响市容环境秩序整体提升。

近日,中队联合四川路社区、交警隧道中队、金茂湾物业等单位,对各商铺门前堆放的水桶、广告牌等杂物进行联合清理,并对各商户履行“市容和环境卫生责任区制度”情况进行检查督导。要求各家商铺严禁将广告牌摆在店外,占道经营、跨门经营。

“整治沿街乱摆乱放和店外经营行为是一项长期的工作,不仅需要街道、社区和执法队员的努力,还需要各商户的理解支持。”执法队员说道。通过此次清理行动及对商户的劝导、教育,金茂湾商圈周边市容秩序得到极大提升,营商环境得到改善。

“2号样本”

采集地:后海木栈道 异样:海腥气、木屑



联合物业商讨后海木栈道维修事宜。

细微之处见真章。经过近几年的违法建设大力集中拆除后,云南路街道城区环境品质不断刷新。今

年,中队又在“小细节”上花了心思,排查、减少给居民“添堵”、“丑化”环境的各类隐患,特别是居民群众反映强烈的地方重点关注,并妥善解决。

金茂湾购物广场沿海木栈道作为居民游客休闲散步、观赏后海风光的好去处,是一张亮丽名片。可是这里来往居民游客众多,木栈道比较容易被磨损,加上紧靠海域木栈道很容易受潮加重破损,存在很多问题。

“我们近期接到群众反映,辖区金茂湾海边木栈道破损脱落,坑坑洼洼不仅影响美观也给通行市民造成不便和安全隐患,请求相关部门管一管、尽快维修。”云南路街道综合执法中队执法人员介绍道,中队立即组织

人员对该问题进行核实,经实地查看,此处道路应属于金茂湾物业的养护范围。待问题落实清楚后,中队积极联系金茂湾物业相关负责人进行责改处理督促尽快进行修复。

为保障附近居民的出行安全,做好民生问题处理落实工作,提高群众满意率,中队积极作为,勤查勤管,多次实地查看约谈相关负责人制定出维修方案,着手维修事宜,目前木栈道道路已基本维修完毕。

今后,中队将继续开展“我为群众办实事”实践活动,提高服务于民的执法理念,真正做到想群众之所想,急群众之所急,一切以居民心声为己任,继续加强市政执法工作力度。

“3号样本”

采集地:居民楼院、小区楼道 异样:泥土、杂物



走访楼院,制止居民“毁绿种菜”行为。

小区绿化带私自圈地种菜怎么办?近日,针对居民反映的私自侵占

公共绿地和圈地种菜行为,中队全力以赴,联合街道一起为居民营造舒适、洁净、敞亮的生活环境。

云南路街道综合执法中队一直以来,云南路街道上下认真贯彻落实区委关于争创全国文明典范城市、迎接国家卫生城市复审工作动员会议精神,坚持党建引领基层治理凝聚创城工作合力,从9月1日开始,中队在云南路街道的带领下,对辖区云南路、观城路、腾县路部分小区开展绿化执法专项提升行动。本次行动聚焦侵占城市公共绿化空间,破坏绿化成果现象,全面清理公共绿地内的毁绿种菜行为。

据悉,行动前期,中队提前组织执法人员对小区业户进行走访,提醒

毁绿种菜的居民自行整改。在通告期满后,联合街道对圈地种菜现象展开集中整治。下一步,中队还将加大与社区及各物业公司的联动,加大网格监督巡查力度,发现问题及时处理,着力强化宣传教育,探索更有效的办法根治“毁绿种菜”等行为。

此外,针对小区楼道乱堆乱放和环境卫生问题,近日,中队联合云南路社区在云南路小区开展了畅通“生命道”专项行动,执法人员发扬不怕苦不怕累精神,清理了楼道堆积的杂物,畅通了拥堵的楼道连廊区域,并向过往居民宣传“楼道革命”重要性和安全常识,在低低头、弯弯腰、伸伸手共创文明城市中起到示范带头作用。

